

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 115 (9409)

ВТОРНИК, 23 сентября 1986 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## ЛЕН— ГОСУДАРСТВУ

### С ВЕДЕНИЯ

о ходе продажи льнопродукции государству колхозами и совхозами района на 22 сентября 1986 года

(в процентах)

«Вперед»	55
«Урожай»	45
им. Жданова	45
«XXI партсъезд»	43
«Опочецкий»	39
«Заветы Ленина»	36
«Большевик»	34
им. Любимова	29
«Кр. Заречье»	20
им. Мичурина	19
«Организатор»	19
«Духновский»	15
«Кр. Октябрь»	15
«Салют»	14
«Авангард»	13
«Глубоковский»	13
«Кр. фронтовик»	13
По району	30,5

В обращении районного комитета КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов к трудящимся города и района говорилось, что спасение урожая льна является первостепенной задачей не только земледельцев, но и шефских организаций города. Только совместными усилиями можно выйти из создавшегося сложного положения.

Погода не балует наших полеводов, звеневых-льноводов, которые вырастили не-плохой урожай этой ценной технической культуры. Районный комитет КПСС, учитывая сложности с отправкой льнопродукции государству, поставил перед земледельцами района задачу реализовать за день в среднем пять процентов сырья на перерабатывающее предприятие.

Еще ни одно хозяйство района не вошло в заданный ритм. Однако лучше других работа на льняных плантациях организована в совхозах «Опочецкий», где реализация льнопродукции за три дня составила 13 процентов, «Организатор» — 11 процентов, в колхозах «Вперед» (10 процентов), «Большевик» (11 процентов). В колхозах «Урожай» и «Красное Заречье» за этот период времени реализация составила по 7 процентов к плану.

Крайне неудовлетворительно льнотреста отгружалась из колхоза «XXI партсъезд». Всего один процент льнопродукции к плану продали земледельцы этого хозяйства за последние три дня. По три процента льна за этот период сдали государству колхозы «Заветы Ленина» и имени Жданова.

Руководители и специалисты ряда хозяйств привыкли ссыпаться на дождь. Однако там, где оперативно распоряжаются собственными силами и силами шефов, реализация тресты идет успешно. Следует принять все меры, чтобы на льняных полях работы велись организованно, каждый погожий день использовался с наибольшей эффективностью.

## На трудовой вахте—сельские коммунисты



Более четверти века трудится в совхозе «Духновский» один из старейших механизаторов этого хозяйства Евгений Михайлович Краснов. Опыт, приобретенный за годы работы на земле, отличное знание вверенной техники позволяют Евгению Михайловичу успешно выполнять любое задание, связанное с сельскохозяйственным производством. О высоком профессиональном мастерстве Е. М. Краснова свидетельствует то, что он является механизатором первого класса.

Какую бы работу ни поручили Евгению Михайловичу, он всегда выполняет ее на совесть, стараясь добиться наилучшего результата. Этим летом вместе с женой Евгений Михайлович заготовил для общественного скота 18 тонн сена, в полтора раза перевыполнив установленное задание.

Сейчас коммунист Е. М. Краснов входит в состав звена, работающего на осенней пахоте.

НА СНИМКЕ: Е. М. Краснов.

Фото Ю. Орлова.

Информирует  
районный пресс-центр

## На полях района

### С ВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района на 22 сентября 1986 года.

10	15	30	35	40	45	50	55	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115	120	125	130	135	140	145	150	155	160	165	170	175	180	185	190	195	200
10	15	30	35	40	45	50	55	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115	120	125	130	135	140	145	150	155	160	165	170	175	180	185	190	195	200
10	15	30	35	40	45	50	55	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115	120	125	130	135	140	145	150	155	160	165	170	175	180	185	190	195	200
10	15	30	35	40	45	50	55	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115	120	125	130	135	140	145	150	155	160	165	170	175	180	185	190	195	200
10	15	30	35	40	45	50	55	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115	120	125	130	135	140	145	150	155	160	165	170	175	180	185	190	195	200

Перед земледельцами нашего района стоит задача в ближайшие дни закончить уборку картофеля.

За три прошедших дня эта ценная пищевая культура по району выкопана с площади 210 гектаров. Это крайне мало, чтобы даже до конца месяца справиться с поставленной задачей.

Особенно организованно идет уборка клубней в совхозах «Опочецкий» и «Глубоковский», где за этот период картофель убран соответственно с площади 40 и 35 гектаров. В этих хозяйствах, которые специализируются на возделывании «второго хлеба», производительно используется техника, четко определяется фронт работ для шефов, активное участие принимают не только привлеченные из города, но и пенсионеры.

Непонятна медлительность с уборкой картофеля в колхозе «Большевик». Следует учсть, что этой пищевой культурой здесь занято 210 гектаров, а убрано всего лишь 90. Руководителям, главным специалистам этого хозяйства необходимо принять меры, чтобы увеличить темпы уборки картофеля в два раза. В среднем здесь за день убирают клубни с шести гектаров, а если учсть, что 120 гектаров этой ценной пищевой культуры остаются нетронутыми, то можно представить, сколько предстоит еще работать на картофельных плантациях.

Сегодня мы приводим данные о другой важнейшей работе на селе — о взмете зяби. С осенней пахотой непростительно медлить в колхозах «Большевик», «Вперед», в совхозе «Организатор».

Перед механизаторами нашего района стоит задача произвести взмет зяби под весь яровой клин.

## ● В исполнкоме райсовета ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЗА НЕДЕЛЮ

Исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по продаже льнопродукции государству на 22 сентября 1986 года и признали победителем колхоз «Вперед» (председатель Н. А. Иванов, агроном В. А. Леер), который за неделю с 15 по 21 сентября дал прирост по реализации льнопродукции государству 26 процентов.

Отмечена положительная работа совхоза «Опочецкий»

(директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларинов, агроном А. Д. Сухарев), который за неделю дал прирост по продаже льнопродукции государству 24 процента; колхоз «Большевик» (председатель В. А. Самофалов, секретарь парткома Т. А. Иванова, агроном И. Ф. Иванов), который за этот период времени дал прирост по реализации льнопродукции государству 20 процентов.

Отмечена неудовлетворительная работа по реализации льнопродукции государству колхоза «XXI партсъезд»

(председатель Ю. Г. Матвеев, секретарь партийной организации Л. Г. Павлова, агроном Е. И. Степанов), который за этот период времени дал прибавку 7 процентов; колхоза имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова, агроном Л. В. Антилова); совхоза «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома А. П. Николаев, агроном А. А. Лазарева), которые за минувшую неделю дали прирост по реализации льнопродукции государству по 9 процентов.

Отмечена неудовлетворительная работа по реализации льнопродукции государству колхоза «Урожай»

## В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Хороший урожай «второго хлеба» в этом году вырастил звеневый-картофелевод Валентин Иванович Евдокимов. На сегодня из 70 гектаров выкопано 42 гектара этой пищевой культуры. В среднем с гектара получено более ста центнеров клубней.

Успех Валентина Ивановича не случаен. Почва была

обильно заправлена органическими удобрениями, семена вовремя легли в хорошо прогревую землю. Всходы были своевременно обработаны от сорняков и вредителей.

Сейчас с картофелекопалками в поле работают Виктор Васильевич Егоров и Василий Дмитриевич Евдокимов. Они успешно обеспечивают фронтом работ шефов из города, учащихся и наших колхозников.

Наше хозяйство не забывает выполнять и первую задачу земледельца — ведет продажу этого пищевого продукта государству. На днях в закрома Родины было отправлено более десяти тонн клубней.

О. ОРЛОВА,  
агроном  
колхоза «Урожай».

## УЧАСТОВАЛИ ВСЕ

Своевременно убрать лен — одна из основных задач тружеников земледелия нашего колхоза. Ощущимо помочь в этом оказывают шефы промышленных предприятий и организаций города. Особенно организованно проходила вязка льнотресты в Креневе, Мялове, во второй

ры, которые также охотно участвуют в полевых работах.

В минувшее воскресенье на льняных полях трудились все жители наших деревень. Особенно организованно проходила вязка льнотресты в Креневе, Мялове, во второй

бригаде, где бригадирами являются Николай Петрович Федоров, Алевтина Григорьевна Максимова.

В итоге за один день более чем с шести гектаров льнопродукция была отправлена под крышу, откуда она поступит на перерабатывающее предприятие.

В. САМОФАЛОВ.  
Колхоз «Большевик».

*Рассказы  
о коммунистах*

В КАЖДОМ колхозе, совхозе есть люди, без которых трудно и, казалось бы, невозможно обойтись. Они немногословны, с понятием дела помогают каждому в работе. Их логика проста: раз человек обращается за помощью — значит она нужна. Раз надо, значит помочь.

И таким в колхозе «Красное Заречье» относится коммунист, заведующий мастерскими Николай Илларионович Илларионов. Его в любой момент рабочего дня, а он длится с утра и до позднего вечера, можно найти или в ремонтном цехе, или в комнате, где хранятся дефицитные запасные части, или помещениях кладовой.

## РЕЗЕРВ ЕГО ДУШИ

Возле таких людей группируются опытные трактористы, особенно молодежь, которая всегда найдет у Николая Илларионовича поддержку, получит квалифицированную информацию, помощь.

О том, что Николай Илларионович самоучка, все знают. Знают и о том, что это человек с глубокими инженерными познаниями техники.

Николаю Илларионовичу уже за пятьдесят. Свой трудовой путь он начал в пятидесятые годы на Лаптевской машинно-тракторной станции, или, как тогда называли, МТС. Этот путь тогда был характерен для многих подростков из сельской местно-

сти. А теперь и время другое, и техника не та. Приходилось много слесарничать. Занимался ремонтом не только прицепного инвентаря, но и тракторов. Откровенно говоря, каждая деталь десятки раз осмотрена, ощущена. А потом курсы.

Но, как говорится, с тех пор много воды утекло. Это были годы становления, обретения знаний и опыта. Когда Николай Илларионович давал согласие работать заведующим мастерскими, он отлично понимал, что ему предстоит заведовать не только мастерскими, но и обширными складскими помещениями, держать в порядке ремонтное оборудование, а главное

— воспитывать и наставлять молодежь.

Что дядя Коля все знает, сразу понимает каждый молодой механизатор. Еще не успев заглушить трактор, который нуждается в ремонте, регулировке, молодой парень кричит с пригорка:

— Где дядя Коля?

...Уборка хлеба в колхозе началась рано. Все пять комбайнов своевременно вышли жать озимую рожь. За руль комбайнов в основном села молодежь. Среди комбайнёров был и Петр Волков. Парень только что окончил сельское профтехучилище, и инженерная служба решила «обкатать» молодого механизатора на этом сложном агрегате.

Нередко видели Петра около мастерских. Кое-кто ворчал, что комбайн Волкова простоявал на ремонте, только Николай Илларионович кропотливо всякий раз помогал ему приводить технику в порядок.

— Ничего, Петя, — успокаивал заведующий мастерскими, — все у тебя получится.

Как-то в жаркие дни уборки пришлось проводить ремонт жатки. И потом не раз еще были поломки. Казалось, Петр Волков безнадежно отстал от своих товарищей, но, как говорится, с легкой руки Николая Илларионовича, который всегда приходил на помощь, через две недели работы на хлебных полях Волков в соревновании занимал второе место.

Почувствовать человека, вселить в него уверенность — великое мастерство заведующего.

### Нам пишут

## МОЯ ХАТА С КРАЮ?

В ОТ пролетело веселое, знойное лето. Осень... Пожелтели листья на деревьях, ярко выделяются на общем фоне пламенеющие клены. Опустели аллеи на городском Балу. Лишь изредка можно увидеть здесь прогуливающуюся пару, да по выходным дням с детской площадки доносятся звонкие ребячьи голоса.

За минувшее лето наш парк похорошел и, если не преобразился, то во всяком случае стал интереснее для отдыхающих. Силами его работников и общественности города в нем построена беседка для духового оркестра, изготовлены новые скамейки на детской площадке, «шведские» стенки и качели, «грибки» от солнца. Разбиты очень красивая клумба, привлекающая всеобщее внимание. Вырос и новый, дорогостоящий аттракцион «Детский автодром». Правда, он не успел как следует повеселить нашу детскую, так как был сдан в эксплуатацию 5 сентября. Но некоторым счастливчикам все же удалось здесь покататься.

Как будто, все хорошо. Да не совсем. Наступили темные вечера — развернули свою деятельность хулиганы. Только за последнее время сломаны и сбиты с петель двери на сцене летнего театра, изломаны сиденья в детской карусели «Малыш», брошена в реку «шведская» стенка, изуродована верхняя беседка, где так любят отдыхать посетители парка. О скамейках уже и говорить не приходится, их ремонтируют ежедневно.

До глубины души обидно за детей, которым еще не пришлось получить удовольствие от машинок «Автодром», а хулиганы добились и до него: в 3-х местах сломано ограждение, разбиты лампы освещения, были попытки сорвать электрическую сетку.

Да что же это такое? Каким словом все это можно назвать? И все это творят подростки. И сходит это им безнаказанно. Потому что большинство взрослых действуют по принципу «моя хата с краю» и, даже видя распоясавшегося хулигана, предпочитают его не трогать.

Обидно, больно видеть, во что обходится нам такое равнодушие. А ведь это еще не самая дорогая цена.

Ю. РЯБОВ,  
старший администратор  
городского парка.

### Ударники коммунистического труда



С большим подъемом трудаются все советские люди над претворением в жизнь решений XXVII съезда КПСС. В трудовых коллективах развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки. Главенствующее место завоевывает принцип «работать по-новому». Вопросы ускорения научно-технического прогресса, улучшения качества продукции, поиск внутренних резервов производства выдвигаются на первый

план в работе трудовых коллективов.

В цехе № 2 Красногородской швейной фабрики широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий первого года двенадцатой пятилетки. Активное участие в нем принимает швея Валентина Александровна Шахнова. Сменные нормы выработки она выполняет на 115—125 процентов. Большое трудолюбие, умение ценить каждую рабочую минуту — вот

что способствует успеху передовой рабочей.

Большое внимание Валентина Александровна уделяет качеству выпускаемой продукции.

Производственные операции она выполняет быстро, умело, не допуская брака. С честью подтверждает В. А. Шахнова присвоенное ей почётное звание «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: В. А. Шахнова.

Фото Ю. Орлова.

### Отчеты и выборы в профсоюзах

## ЧТОБЫ РЕЗУЛЬТАТЫ БЫЛИ ВЕСОМЫМИ

В большой организаторской работе по осуществлению решений XXVII съезда КПСС важная роль отводится профессиональным союзам. Сейчас, накануне очередного XVIII съезда профессиональных союзов страны, в организациях проходят отчетно-выборные конференции. На днях конференция состоялась в межхозяйственном лесхозе.

С ДОКЛАДОМ выступил председатель профсоюзного комитета Н. П. Бумбург. Он отметил, что колектив лесхоза неплохо справляется с выполнением производственных заданий. План восьми месяцев по лесному хозяйству и производственной деятельности выполнен, по товарной продукции — на 107,9 процента.

На предприятии есть с кого брать пример. В числе лучших бригады пилорамщиков Л. Н. Голубкова и Е. Ф. Федорова, бригада из столярного цеха, руководит которой Г. Е. Воробьев, лесорубы, возглавляемые Н. И. Шевелевым, бригада ящиковиков Н. И. Егоровой. Добро-совестно работают водители И. М. Андреев, А. Ф. Баранов, А. А. Лучко, трактористы А. Д. Федоров, А. В. Александров и другие.

Большое внимание профсоюзный комитет уделяет укреплению трудовой дисциплины. Систематически ведется разъяснительная работа, в течение года состоялось 10 заседаний совета профилактики. Заседания товарищеского суда, были организованы лекции и доклады. Несмотря на эти меры, в лесхозе есть случаи нарушения трудовой дисциплины: прогулы составили 24

человеко-дня, 10 человек побывали в медвытрезвителе. Объектом особой заботы профкома является охрана труда рабочих и соблюдение техники безопасности. И нужно сказать, что случаи травматизма, связанных с производством, на предприятии нет. Промышленные здания и сооружения находятся в удовлетворительном состоянии, они снабжены необходимым противопожарным инвентарем, рабочие и инженерно-технические работники обеспечены спецодеждой. И все же в настоящее время материально-техническое снабжение не удовлетворяет

коллектив лесхоза. Не всегда в наличии комплект спецодежды, не соответствуют заявкам ее размеры, большие претензии к ее качеству. Ежеквартально проводятся общественные смотры по технике безопасности, ежемесячно — дни охраны труда. Все работники проходят медицинский осмотр, а механизаторы проверяются ежедневно перед рейсами. Проводится анализ заболеваемости. Труженики предприятия пользуются путевками в санатории и дома отдыха. В этом году больше внимания уделялось и организации культурно-массовой работы.

Участники конференции признали работу профсоюзной организации за отчетный период удовлетворительной. Принято постановление, нацеливающее профком на устранение отмеченных недостатков.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

дующего мастерскими как наставника. Он считает своим долгом помогать молодым механизаторам.

Так случилось, что не нашлось у заведующего мастерскими в его кладовой дефицитных длиных шлангов под высокое давление масла, а вот отслуживших свой срок коротких хватало. Нужно было искать выход из создавшегося положения, ведь льнокомбайн Владимира Федорова простоявал. Не было таких шлангов и в «Сельхозтехнике».

Недолго ломал Николай Илларионович голову и решил реставрировать старые короткие шланги. Попробовал соединять их методом сварки штучера к штучеру. Мало кто верил в его затею, но все получилось, и комбайн своевременно вышел в поле.

Можно привести бесконеч-

ное число примеров, когда Николай Илларионович вместе с молодыми шоферами, трактористами находил выход из затруднительного положения.

ЛЕТО — особая пора у людей, работающих на земле. Как коммунист Н. И. Илларионов считает своей первоочередной задачей помочь правлению колхоза, партийной организации делать все необходимое по дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства. На партийных собраниях он говорит о том, что и как следует сделать, чтобы работать коллективам механизаторов, животноводов по-новому. Самым главным Николай Илларионович считает добросовестно относиться к труду, к своим обязанностям, быть бережливым во всем.

РАБОЧИЙ день в мастерских заканчивается поздно. На базу приходят последние машины. Заведующий всем этим обширным хозяйством закрывает ворота ремонтного цеха в момент, когда принятая последняя заявка на ремонт или техобслуживание.

Илларионич, как уважительно зовут Николая Илларионовича старые трактористы, обычно ходит домой асфальтом. Дом его расположжен на крутом повороте дороги, что ведет к правлению колхоза.

Дом, обложенный кирпичом, он строил сам. Строение получилось красивое, видное, с большой светлой верандой. И сад он сажал сам. Сад с хорошими и редкими сортами яблок. Особенно щедры деревья на урожай нынче.

Работая на земле и с зем-

лей, Николай Илларионович долго вынашивал идею о построении, скорее всего изобретении мини-трактора, на котором можно было бы пахать, культивировать почву. Долгими зимними вечерами он составлял чертежи, рассчитывая размещение узлов, цепей, передач скоростей. Илларионов рассчитал все точно и волютил свои инженерные замыслы в действительность.

Соседи, да и не только соседи, с интересом приходят посмотреть на чудо-машину, которая послушно, управляемая руками хозяина, и пашет, и культивирует, и нарезает борозды для посадки картофеля.

Неугомонный Николай Илларионович человек, — говорят о нем люди. И это действительно так.

А. КУЗИН.

Колхоз «Красное Заречье».

Говорят  
участники уборочной

## ОТВЕТСТВЕННАЯ МОЛОДЕЖЬ

У БОРКА выращенного урожая для земледельцев всегда пора напряженная. А если учесть, что наш совхоз «Глубоковский» специализируется на возделывании картофеля и его выращено ничье на площади 150 гектаров, то можно представить, сколько нужно затратить труда на его уборку.

Перед нами сейчас стоит задача — до 25 сентября выкопать эту ценную пищевую культуру, запланированное количество продать государству, часть оставить на семена.

В уборке «второго хлеба» принимаю участие и я. Правда, опыта работы на земле у меня маловато. Полтора года назад вернулся я со службы в рядах Советской Армии, а до этого учился в Глубоковской средней школе, где и получил права механизатора.

Когда мне предложили стать звеневым по возделыванию картофеля, согласился. Сначала взялся возделывать эту культуру на площади 16 гектаров. Не скрою, боялся сразу взяться за эту работу. Может, именно поэтому и делал все необходимое, чтобы получить с гектара запланированное количество клубней.

В начале зимы решили внести на каждый гектар не менее ста тонн органических удобрений. Работали мы, механизаторы, звеньевые — картофелеводы, все ссоба. И справились с этой важной задачей.

У нас в совхозе немало картофелеводов, которые из года в год получают высокие урожаи этой ценной пищевой культуры. Взять, к примеру, Михаила Яковлевича Ильина, который получал с единицы площади до 180 центнеров клубней. Его опыт работы хорошо известен в нашем совхозе.

Очень важно не только своевременно заделать в почву семенные клубни, но и тщательно провести уход за посевами и всходами. Главное внимание было уделено борьбе с сорняками. Трижды бороновал ротационными боронами, трижды окучивал. Всходы росли чистыми, без сорняков. И картофель уродился неплохой. В среднем с гектара накапывалось не менее ста центнеров клубней. И в этом нам большую помощь оказывают шефы и учащиеся школы Опочки.

При посадке картофеля мы кооперируемся со звеневыми, чтобы не распылять силы шефов. Ко мне на помощь пришел звеневый-картофелевод, тоже молодой парень, Александр Петров, он возделывал картофель в бригаде Ровный Бор.

Мы хорошо осведомлены о работе звенев на других участках нашего хозяйства. И оный хороший урожай получает один из старейших картофелеводов — Михаил Яковлевич Ильин.

В заключение хочется сказать, что, несмотря на неблагоприятные погодные условия, мы будем предпринимать все меры, чтобы своевременно закончить уборку картофеля, как можно меньше допустить потерь. На это направлены все усилия. Большая ответственность ложится и на нас, молодежь.

А. ИВАНОВ,  
звеневой, кандидат  
в члены КПСС.

### Шефская помощь селу

## ДЕРЖИМ ПОСТОЯННУЮ СВЯЗЬ

Напряженная обстановка складывается нынче в хозяйствах района с уборкой южной, особенно льна. Сейчас у льноводов горячая пора — идет массовая сдача сырья государству. Есть дела на токах, где идет подработка семян. Разворнулись работы на конке картофеля. Уборка выращенного урожая — дело всенародное, государственное.

На данном этапе уборки до каждого предприятия, учреждения, организации решением райисполкома доведены конкретные задания по подъему льнотресты со станиц и отправке ее на завод, в том числе и для коллектива нашего цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, которому предстоит подготовить к сдаче государству 35 тонн льнотресты.

С пониманием относятся наши рабочие и служащие к оказанию помощи подшефному хозяйству. Свой долг они видят в том, чтобы помочь земледельцам быстрее и качественнее убрать выращенный урожай, тем самым внести свой вклад в реализацию поставленных партией задач.

Работать высокопроизводительно, организованно, качественно — с таким настроем выезжаем мы в колхоз.

Ю. ЕЛАГИН,  
и. о. начальника  
цеха № 2.

### В административных комиссиях

## ЗА НАРУШЕНИЯ — К ОТВЕТУ

9 сентября административная комиссия при исполнкоме городского Совета народных депутатов на очередном своем заседании рассмотрела ряд административных дел.

Среди тех, кто допустил нарушения установленного порядка, оказался Сергей Степанович Сергеев, проживающий в нашем городе в доме № 1 по улице Рабочей. Он торговал яблоками в не отведенном для этого месте. Учитывая чистосердечное раскаяние и возраст Сергеева, комиссия строго предупредила его.

Зоя Ивановна Александрова, проживающая в нашем городе по улице Совхозной, 8, продавала на колхозном рынке пятнадцать трубок обоев по 2 рубля за каждую трубку, тогда как государственная цена одной трубки — 85 копеек. Комиссия оштрафовала Александрову на десять рублей. Конфискованы обои.

Без соответствующей про-

писки проживали в городе плотник-столяр СПТУ-6 Петр Федорович Сердце, работница дома-интерната для инвалидов и престарелых Нина Николаевна Тимофеева и Михаил Петрович Егоров. А Галина Никитична Утина содеркала Егорова в квартире без прописки. Все они понесли должные наказания.

Хороший урок получил Виктор Яковлевич Мединек, который у деревни Горушки Ладыгинского сельсовета до открытия сезона, 4 сентября, собирал на болоте клюкву. У него конфисковано десять килограммов ягод. За каждый килограмм клюквы, собранной до разрешения, за нанесенный ущерб с него взыскано по 9 рублей. Кроме того, за нарушение сроков сбора ягод наложен 10 рублей штраф. А в итоге Мединек в своем личном бюджете недосчитался сотни рублей. По заслугам наказаны и нарушители сроков сбора брусники.

Е. НИКОЛАЕВ,  
внешт. нарр.



Активное участие в уборке льна принимает шофер Ф. М. Федоров из совхоза «Опочецкий». В задачу его входит отвозка льнопродукции на перерабатывающее предприятие. Комсомолец справляется с ней успешно.

Его машина, поддерживающая в хорошем техническом состоянии, всегда на ходу. Не жалеет сил и времени Федор Михайлович Михайлов для спасения урожая.

НА СНИМКЕ: Ф. М. Федоров.

### «Красному маяку» отвечают

## ПОВЫШЕН КОНТРОЛЬ

В газете «Красный маяк» от 21 августа была опубликована заметка «Уж такая ли «золотая» середина», в которой совхоз «Духновский» подвергся критике за неблагополучное состояние дел в молочном животноводстве, племенной работе. На критическое выступление газеты получен ответ за подписью секретаря парткома хозяйства А. П. Николаева. Вот его содержание:

«Заметка обсуждена на расширенном собрании специалистов, бригадиров совхоза. Критика признана справедливой. Действительно, племенная работа в молочном животноводстве хо-

зяйства остается еще не на должном уровне. С целью обновления дойного стада производится закуп племенного скота. Только в этом году закупили 70 животных. Повысился контроль со стороны зооветспециалистов за учетом и отбором племенного скота, соблюдением сроков запуска коров. С этой целью на каждой ферме вывесены графики запуска. Зоотехнической службе указано на ее ответственность за состояние племенной работы в хозяйстве. С целью повышения среднесуточных надоев организована подкормка скота на ночь».

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

ПО-УДАРНОМУ трудится в нынешнем году доярка фермы Юхново Александра Викторовна Сергеева. По итогам социалистического соревнования среди животноводов молочнотоварных ферм хозяйства с начала года она занимает ведущее место. За минувший месяц А. В. Сергеева получила от каждой коровы по 299 килограммов молока. В честь победы производственница вывешены листки «молнии», возвещающие о ее трудовой победе.

Ненамного отстает от лиде-

ра старшая доярка фермы Гнидино Екатерина Максимовна Павленок, которая от каждой из закрепленных коров надолна по 284 килограмма продукции. Хотя в нашем хозяйстве эта женщина работает не так уж давно, но результатов добивается хороших. Показателен и тот факт, что в этом году ферма Гнидино по качеству сдаваемой продукции одна из лучших в районе.

В. ИВАНОВА,  
главный зоотехник  
колхоза «Вперед».

В столице  
нашей Родины

«Москва имеет счастье обладать лучшим театральным музеем в мире», — писал А. В. Луначарский о государственном Центральном театральном музее имени А. А. Бахрушина. И действительно, старинное здание с остроконечными башенками стало подлинной сокровищницей реликвий, связанных с историей сценического искусства. В фондах этого центра пропаганды достижений русского и советского театра собрано около полутора миллиона экспонатов.

Недавно коллекция пополнилась работами русской художницы Натальи Сергеев-

# СОКОРОВИЩНИЦА ТЕАТРАЛЬНЫХ РЕЛИКВИЙ

ны Гончаровой (1881—1962), чье творчество неразрывно связано с балетом. В костюмах, созданных по ее эскизам, выступали многие звезды классического танца. Ей принадлежат и декорации к балетным спектаклям. Все эти реликвии, долгое время находившиеся в частной коллекции французской балерины Э. Курнанд, были переданы в дар советскому народу.

Так восполняются пробелы в бесценной документальной летописи отечественного театра, которая началась с увлечения молодого человека, ставшего собирать теат-

ральные афиши, программки спектаклей, автографы мастеров сцены, их костюмы. Этим коллекционером был А. А. Бахрушин. В октябре 1894 года Алексей Александрович предоставил свои сокровища для всеобщего обозрения. А через два года коллекция разрослась настолько, что для нее по проекту известного архитектора К. Гиппиуса был построен особняк, в котором и поныне размещается музей. Желая открыть широкий доступ к экспонатам, Бахрушин задумал передать свое собрание родному городу — Москве. Однако ни городская дума,

ни управа не заинтересовалась этим предложением.

Революция позабыла о судьбе театрального музея. В первые годы после Великого Октября В. И. Ленин одобрил решение о присвоении хранилищу имени его основателя. А. Бахрушин был назначен пожизненным директором этого уже тогда широко известного научно-просветительского учреждения. За годы Советской власти его фонды возросли более чем в 30 раз.

Деятельность нашего музея многогранна, — говорит главный хранитель

Н. Выдрин. — Это и ежедневные экскурсии, и обменные выставки с художественными музеями нашей страны, а также Праги, Милана, Стокгольма, Дели, других зарубежных городов. Это и работа с новыми поступлениями — ежегодно мы получаем тысячи реликвий, которые составляют различные экспозиции. Последняя из них — выставка «Труд и вдохновение». Она посвящена творчеству советской балерины М. Плисецкой.

М. ХРОМОВА,  
корр. ТАСС.  
Москва.

**Спорткомплекс  
на селе**



Молдавская ССР. Новый спортивный комплекс открылся в небольшом селе Четырены Унгенского района.

Строительная бригада под руководством прораба колхоза «50 лет Октября» Василия Арканаозвела спорткомплекс в короткий срок — за два месяца. Причем использовали только подручные материалы, часть которых уже была в употреблении. Помогли и односельчане. Следуя почину тольяттинцев, они отработали на его сооружении по четырем дня. И там, где вчера еще кипела народнаястройка, сегодня, сменив спецовки на спортивные майки, вышли жители села на беговые дорожки, игровые площадки, футбольное поле, чтобы принять участие в физкультурном празднике.

НА СНИМКЕ: почетное право зажечь огонь на спортивном празднике предоставлено мастеру спорта по вольной борьбе Михаилу Раковице и кандидату в мастера спорта по плаванию участнице эстафеты Олимпийского огня 1980 года Зинаиде Савчук.

Фото М. Потырнике.  
(Фотохроника ТАСС).

**Об отмене  
летнего времени**

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР извещает, что с 28 сентября 1986 года на всей территории Советского Союза отменяется летнее время.

Отмена летнего времени производится в 3 часа 28 сентября 1986 г. переводом часовой стрелки на 1 час назад.

(ТАСС).

● Наука — агропрому  
**АДРЕСОВАНО  
ЛЬНОВОДАМ**

Новая машина — ворошилка — включена в технологический процесс производства льна. Роль новинки отражена в ее названии: выходя в поле после льнокомбайна, машина ворошит ленту вытребленного им долгуна, рыхлит ее поднимая в воздух.

Появление в арсенале льноводов ворошилки вызвано рулонным методом уборки урожая, который все шире внедряется на полях страны. Этот способ уборки заключается в том, что лен после теребления укладывают не в снопы, а в рулоны весом 250—300 килограммов. Выполняется эта операция с помощью созданных во Всесоюзном научно-исследовательском институте льна (г. Торжок) приспособлений к сенному пресс-подборщику и выпускаемому серийно погрузчику.

Задача решалась бы просто, если бы этими приспособлениями и можно было ограничиться. Но нововведение предъявило спрос к другим стадиям процесса и в первую очередь потребовало более высокого качества выполнения предшествующих операций.

Ученые института льна и заняты решением проблем, выдвинутых рулонной технологией. Помимо ворошилки, они создали механизм, названный оборачивателем-сдаввателем. Он как бы соединяет вложенные на плантации соседние ленты соломки, доводит их до ширины рулона так, что подборщику не надо

делать лишнего прогона и его производительность возрастает вдвое. Торжокские специалисты разработали также очистную линию, позволяющую свести к минимуму транспортировки семян. Они же ввели в технологию выращивания льна гербициды высокой эффективности, которые в сочетании с агротехническими приемами унижают все сорняки.

Среди других новинок института — электронный прибор, измеряющий прямо в поле влажность сырья в рулонах, контейнеры для механизированной укладки и транспортировки семян. Но, пожалуй, наибольший интерес у льноводов вызывает агрегат, выполняющий главную операцию — формирование рулона. Ведь пока она поручена подборщику, предназначенному для заготовки кормов. Теперь же создан специальный пресс, отвечающий всем требованиям уборки льна. Он проходит испытания.

Механизмы, которые предлагают институт мастерам льноводам, находятся на разных стадиях внедрения в практику. Так, семяочистительную машину «СОМ-300» уже выпускает завод «Бежець-сельмаш». Он же в этом году изготовит первые 200 ворошилок. Другим машинам еще предстоит пройти «обкатку» на полях и испытательных станциях.

М. АМАЕВ,  
корр. ТАСС,  
Торжок,

Калининская область



Венгрия. Будапештский завод растительных масел — одно из передовых предприятий пищевой промышленности республики. Его коллекция — среди победителей социалистического соревнования, добившихся высоких показателей при выполнении заданий завершившейся пя-

тилетки. Не снижает он на бранных производственных темпов и в нынешнем году.

НА СНИМКЕ: работница

упаковочного цеха Дьердене

Семек. В этих 2,5-килограммовых пачках — маргарин для пекарен.

Фото МТИ — ТАСС.

**СПРАВКИ  
ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА**

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

23 СЕНТЯБРЯ,  
ВТОРНИК

Первая программа.

14.30 — Новости. 14.50 — «Союз науки и труда». Док. фильмы. 15.35 — Играет квартет дудукистов. 15.55 — Премьера телефильма. 16.25 — Новости. 16.30 — Отчего и почему. Передача для детей. 17.00 — Фильм-концерт. 17.45 — Новости. 18.00 — Музыкальный фильм для детей. 18.20 — «Все мы — воспитатели». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 19.05 — Мультфильм. 19.15 — «Почта этих дней». «Заслон — нетрудовым доходам». 19.45 — Новости. 19.50 — «Отцы и дети». Четырехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Играет В. Ковтун (аккордеон). 22.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная Исландии — сборная СССР. В перерыве (22.45) — Сегодня в мире. 23.45 — 00.00 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Этика и психология семейной жизни. Передача 7-я. 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.40 — «Экран исторического фильма». «Хан Аспарух». (Болгария). 1-я серия. 23.00 — 23.10 — Новости.

**КИНО**

**«МАЯК»**

23—25 сентября  
**«ПОДСУДИМЫЙ»**

Начало в 17, 19, 21 час.

26—27 сентября

**«БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА»**

Начало в 18 час 20 мин. и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

24 сентября  
**«ПРЕЛЮДИЯ СУДЬБЫ»**

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

25—26 сентября

**«ВСЕМОГУЩИЙ»**

2 серии Начало в 18 час. 20 мин.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш  
адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2215. Тираж 8039.